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NOWOŚĆ! BAROMETR KRAKOWSKI 2016 

Rusza druga edycja badania opinii mieszkańców. Od połowy kwietnia 

akredytowani przez Urząd Miasta Krakowa ankieterzy odwiedzają 

domy mieszkańców Krakowa i pytają ich o to, co myślą o 

najważniejszych sprawach miasta oraz jak oceniają działania władz 

miasta. 

Badanie zostanie przeprowadzono wśród reprezentatywnej grupy 1100 

mieszkańców wyłonionych przez losowanie. Pod wylosowane adresy zostaną 

przesłane listy z zaproszeniem do udziału w badaniu. Ankieterzy odwiedzą 

mieszkańców między połową kwietnia a końcem czerwca 2016 r. 

- Badanie ma ogromne znaczenie dla rozwoju miasta i lepszej komunikacji 

między mieszkańcami Krakowa a władzami miasta. Im więcej mieszkańców 

wśród wylosowanej grupy podzieli się swoją opinią, tym badanie będzie miało 

większą wartość, dlatego zachęcam mieszkańców Krakowa, który otrzymają 

zaproszenie do udziału w nim - mówi Michał A. Chrzanowski, koordynator 

projektu z Instytutu Socjologii Uniwersytetu Jagiellońskiego. 

Barometr Krakowski to cykliczne badanie nastrojów społecznych mieszkańców 

Krakowa. Podczas badania, mieszkańcy są pytani m.in. o: zadowolenie z usług 

publicznych, ocenę działań władz miasta w różnych dziedzinach zarządzania, 

ocenę poprawy warunków życia w mieście, zaufanie do poszczególnych 

instytucji miejskich, ocenę dostępności informacji na temat działań władz 

miasta oraz ocenę dostępności oraz skuteczności różnych form uczestnictwa 

mieszkańców we wspólnym zarządzaniu miastem. Mieszkańcy mają również 

możliwość oceny władz miasta w różnych dziedzinach zarządzania miastem 
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(m.in. komunikacja miejska, edukacja, zdrowie, sport, kultura, pomoc 

społeczna, planowanie przestrzenne, obsługa mieszkańców, rynek pracy, 

gospodarka komunalna, ochrona środowiska, bezpieczeństwo, mieszkalnictwo).  

 - Wyniki Barometru posłużą władzom miasta do podejmowania lepszych 

decyzji odnośnie jego przyszłości. Dzięki skali przedsięwzięcia jesteśmy w 

stanie poznać opinie przedstawicieli wszystkich mieszkańców – nawet tych, 

którzy nie uczestniczą aktywnie w życiu miejskim – mówi inicjator 

przedsięwzięcia, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider. 

Co roku w Barometrze Krakowski poruszane są wybrane dodatkowe kwestie 

dotyczące życia w mieście. W pierwszej edycji w 2015 wzięła udział dodatkowa 

grupa studentów, których pytano o warunki studiowania w Krakowie. 

Dodatkowo, badano jaka jest proporcja osób, które mieszkają w Krakowie, ale 

nie płacą w nim podatków. 

Druga edycja badania koncentruje się na tematyce funkcjonowania dzielnic, 

zróżnicowania potrzeb mieszkańców w poszczególnych dzielnicach oraz ocenie 

działania Rad Dzielnic. Wyniki będą miały znaczenie dla dyskusji o przyszłości 

krakowskich dzielnic prowadzonej w ramach powołanego Forum Przyszłości 

dzielnic skupiającego samorządowców, naukowców i aktywistów miejskich. 

Do współpracy nad opracowaniem zakresu badania zaproszono m.in. 

przedstawicieli poszczególnych jednostek administracyjnych Urzędu Miasta 

Krakowa, radnych miejskich i dzielnicowych, przedstawicieli krakowskich 

ośrodków akademickich oraz organizacje pozarządowe. 

Badanie wpisuje się w szerszy kontekst działań władz miasta mających na celu 

umożliwienie mieszkańcom współdecydowania o ważnych dla nich sprawach. 

Pod koniec 2015 roku otwarto Miejskie Centrum Dialogu, którego celem jest 

wsparcie aktywności obywateli i koordynowanie konsultacji społecznych. 

Planowane jest również utworzenie panelu miejskiego – stałej platformy 

badawczej, która umożliwi prowadzenie regularnych badań wśród 

mieszkańców. 
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Na potrzeby projektu została uruchomiona strona internetowa 

www.barometrkrakowski.pl, na której będą udostępniane wyniki badania oraz 

powstałe na ich podstawie opracowania.  

Wyniki Barometru Krakowskiego będą dostępne po okresie wakacyjnym. 

Panel Miejski - to nowe przedsięwzięcie realizowane przez Miejskie Centrum Dialogu.  

Będzie ono polegać na zgromadzeniu reprezentatywnej grupy mieszkańców Krakowa, 

która będzie mogła brać udział w regularnych, krótkich i spersonalizowanych 

badaniach dotyczących najważniejszych dla nich spraw. Mieszkańcy w zależności od 

preferencji będą mogli brać udział w ankietach internetowych, telefonicznych lub 

osobistych. 

Przez kolejne kilka miesięcy przy okazji Barometru Krakowskiego oraz badania 

funkcjonowania dzielnic, mieszkańcy będą zapraszani do udziału w panelu 

miejskim. W praktyce będzie oznaczało to udostępnienie danych kontaktowych, 

dzięki którym Urząd Miasta Krakowa będzie mógł zbierać opinie mieszkańców. 

W rezultacie tej rekrutacji zostanie utworzony reprezentatywny panel 

mieszkańców Krakowa. Na początek planowany jest panel ok. 3000 

mieszkańców. Ostateczna ich liczba zależy od zainteresowania mieszkańców. 

Wykorzystanie panelu miejskiego do zbierania opinii mieszkańców umożliwi 

znaczne obniżenie kosztów badań społecznych przeprowadzanych przez Urząd 

Miasta Krakowa przy jednoczesnym zachowaniu rygoru reprezentatywności 

badań. Dodatkowo umożliwi to również wykorzystanie interaktywnych form 

badawczych, w którzy mieszkańcy będą mogli zapoznać się z materiałami 

wizualnymi takimi jak np. wizualizacje planów zagospodarowania 

przestrzennego. 

Dla mieszkańców będzie to oznaczało to możliwość dzielenia się swoimi 

opiniami w sprawach ich bezpośrednio dotyczących. Na przykład ankieta 

dotycząca planowanych inwestycji może zostać przesłana wyłącznie do jej 

mieszkańców. 

Dla Urzędu Miasta Krakowa oznacza to znacznie większy dostęp do opinii 

mieszkańców zebranych w reprezentatywnych badaniach – dotychczas 

http://www.barometrkrakowski.pl/
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niedostępnych dla wielu jednostek administracyjnych ze względów 

finansowych. 

Oprócz reprezentatywnego panelu miejskiego, planowane jest również 

utworzenie platformy panelu otwartego – takiego, do którego zapisać będą 

mogli się wszyscy chętni mieszkańcy.  

W bieżącym roku realizowana będzie rekrutacja do panelu miejskiego wśród 

losowo wybranych mieszkańców oraz przygotowywane rozwiązania 

administracyjne, które umożliwią realizacje tego typu przedsięwzięć przy 

współpracy z wieloma jednostkami organizacyjnymi Urzędu Miasta Krakowa.  

NOWOŚĆ! ROWEREM DO TRZEBINI 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider już kolejny 

raz objął honorowym patronatem Rekreacyjny Rajd Rowerowy 

Kraków-Trzebinia 2016. Rajd wystartuje 23 kwietnia o godz. 12:00. 

Organizowana co roku impreza ma na celu propagowanie turystyki rowerowej 

jako atrakcyjnej formy rekreacji i aktywnego wypoczynku. Rajd ma również za 

zadanie promocję walorów krajobrazowych i rekreacyjnych okolic Krakowa i 

Trzebini ze szczególnym uwzględnieniem Puszczy Dulowskiej oraz Zespołu 

Pałacowo-Parkowego w Młoszowej. 

W tym roku start zaplanowano wyjątkowo w Kryspinowie. A to ze względu na 

przygotowania Krakowa do Światowych Dni Młodzieży.  

Organizatorzy przewidzieli puchary, nagrody itp. dla uczestników zabaw, 

konkursów i zawodów przeprowadzonych podczas festynu sportowego. 

Uczestnicy rajdu mogą też wziąć udział w loterii fantowej rajdu wykupując na 

starcie los w cenie 1 zł. Zebrane fundusze zostaną przeznaczone na cele 

społeczne. (BS) 

O PRZYSZŁOŚCI DZIELNIC 

Czym dla mieszkańców Krakowa są dzielnice? Jak wygląda obecnie 

współpraca radnych i mieszkańców? Czy jest w dzielnicach miejsce na 
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partycypację obywatelską? Czego potrzebujemy dla zwiększenia 

zaangażowania mieszkańców w sprawy dzielnicy? Odpowiedzi na te 

pytania szukano podczas konferencji „Jeżeli jest tak dobrze, to 

dlaczego jest tak źle? Porównanie dzielnic w Krakowie z podobnymi w 

Polsce, Europie i świecie”.(KMM) 

Więcej na: www.krakow.pl 

ZMIANY W SKŁADZIE? 

Do Kancelarii Rady Miasta i Dzielnic Krakowa wpłynął projekt uchwały 

autorstwa Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa sprawie zmian w 

Komisji Głównej. Jeśli uchwała zostanie podjęta, radnego Marka Lasotę 

zastąpi w pracach komisji radny Adam Kalita. (MB) 

Więcej na: www.bip.krakow.pl 

RADNI W PODZIEMNEJ NOWEJ HUCIE 

W latach 1952-1960 pod centrum Nowej Huty wybudowano ponad 250 

schronów.  Niektóre z nich mieli okazję zobaczyć radni z Komisji 

Promocji i Turystyki podczas wyjazdowego posiedzenia, które 

rozpoczęło się w Muzeum PRL. (MB) 

Więcej na: www.krakow.pl 

 

PRZEDSTAWICIELE RMK 

godz. 10:00 - spotkanie w sprawie prezentacji wyników badań sektora kultury 

w Krakowie, Sala Lea i Kupiecka UMK (zaproszenie: Prezydent Miasta Krakowa) 

 

Grażyna Fijałkowska – godz. 10.00 – 11.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XII Bieżanów Prokocim, 30-868 Kraków, ul. Kurczaba 3 tel. 12 658-

26-11 

 KALENDAIRUM RMK: 22 kwietnia, piątek 

W latach 1952-1960 pod centrum Nowej Huty wybudowano ponad 250 schronów.  Niektóre z nich mieli 

okazję zobaczyć radni z Komisji Promocji i Ochrony Zabytków podczas wyjazdowego posiedzenia, które 

rozpoczęło się w Muzeum PRL. 

 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 22 kwietnia, piątek 

W latach 1952-1960 pod centrum Nowej Huty wybudowano ponad 250 schronów.  Niektóre z nich mieli 

okazję zobaczyć radni z Komisji Promocji i Ochrony Zabytków podczas wyjazdowego posiedzenia, które 

rozpoczęło się w Muzeum PRL. 

 

 

 

http://krakow.pl/aktualnosci/199459,30,komunikat,o_przyszlosci_dzielnic.html
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=82104
http://krakow.pl/aktualnosci/199377,30,komunikat,radni_w_podziemnej_nowej_hucie.html
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Bolesław Kosior – godz. 13.00 – 14.00, siedziba Krakowskiego Zarządu 

Powiatowego „Prawo i Sprawiedliwość” Miasto Kraków, 31-135 Kraków, ul. 

Łobzowska 35/4 Ip. 

Teodozja Maliszewska – godz. 16.00 – 17.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy IV Prądnik Biały, ul. Białoprądnicka 3, tel. 12 638-10-12 

Wojciech Krzysztonek – godz. 16.00 – 17.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XIV Czyżyny, 31-869 Kraków, os. Dywizjonu 303 nr 34, tel. 12 647-

61-64 

Aktualne zmiany w dyżurach dostępne na stronie:  bip.krakow.pl 

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2016 r.: 

• 27 kwietnia 

• 11 maja 

• 25 maja 

• 3 czerwca – sesja uroczysta z okazji Święta Miasta 

• 8 czerwca 

• 29 czerwca 

• 6 lipca 

• 31 sierpnia 

• 14 września 

• 28 września 

• 12 października 

• 26 października  

• 9 listopada 

• 23 listopada    

• 7 grudnia  

• 21 grudnia 

 WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


